

理解问答

【适合年级】高级华文（高年级）

【原新闻】许通美：我国是金钱统治的社会 “非常势利眼”

<https://www.8world.com/singapore/tommy-koh-social-compact-snobbi-sh-1889516>

唯才是举、看不起没受过良好教育的人、看不起穷人……新加坡巡回大使许通美教授不客气直言，我国是一个被金钱统治的社会，非常势利眼，而且阶级观念非常重。

他参与新传媒英文新闻网 CNA 的播客节目，探讨如何更新我国的社会契约时指出，我国存在“看不起穷人”的不良风气。

“我们被金钱统治，所以我们看不起那些穷人，我很抱歉这么说。”许通美也补充：“我们是唯才是举的国家，因此我们看不起没有受过良好教育的人。而且我们也变得非常势利，我们看不起那些买不起私人住宅的人。”

不过，他也透露，冠病疫情带来了良好冲击，让国人终于意识到，低收入工作者对我国安全和福利的重要性，呼吁国家要更好地照顾这群人。

他举例，相比起其他国家和地区，新加坡支付给护士的薪水不高，而直到冠病疫情后，我国才意识到护士的重要性。

“相比香港和澳大利亚，我们支付给护士的薪水很低。所以我想对新加坡政府说，如果我们真的珍惜我们的护士，就要给他们更高的工资。”

他同时提到，清洁工人、保安人员、超市员工、医疗服务工作者、送餐员以及公共交通职员，也在疫情期间证明了他们的重要性。

他也呼吁国人在面对他们时，应该表现出尊重。“与其他国家一样，我们支付更高的薪水给‘脑力工作者’，但我们给‘劳力工作者’的薪水却很低，这方面应该更公平一点。”

被问及新加坡目前的情况是否因经济增长所致，许通美表示，这样的结果并不是不可避免，也不是资本主义所致。

他以北欧国家和瑞士为例，指这些国家的平等水平就比我国高，但却没有减损他们的竞争力。

“如果你看世界经济论坛的国家竞争力排名，这些更平等的社会，排名都很高，所以更平等和竞争力更弱之间没有必然的矛盾。”

问题 1：为什么许通美教授认为新加坡是个势利眼的社会？（重整）

参考答案	因为他认为人们被金钱统治，看不起穷人，新加坡是唯才是举的国家，因此很多人看不起没有受过良好教育的人。而且人们也变得非常势利，会看不起那些买不起私人住宅的人，阶级观念非常严重。
答题指引	重整题的答案可以从所提供的篇章中找到，要将文章中的相关答案整理成段。第1和3段有提到。

问题2：许通美教授认为冠病疫情给势利的社会带来了怎样的冲击？（重整）

参考答案	许通美教授认为带来了良好的冲击。因为冠病疫情让国人终于意识到，低收入工作者对我国安全和福利的重要性，人们意识到护士、清洁工人、保安人员、超市员工、医疗服务工作者、送餐员以及公共交通职员的重要性。
答题指引	重整题的答案可以从所提供的篇章中找到。 第4-7段有相关的信息。

问题3：许通美教授认为我们应该如何对待低收入工作者？（重整）

参考答案	国家要更好地照顾他们，珍惜他们，更平等和公正地对待他们，给他们更好的工资，人们也应该更尊重他们。
答题指引	重整题的答案可以从所提供的篇章中找到。 第4-12段有相关的信息。

问题4：你认为新加坡的社会势利吗？请结合自己的经历谈谈。（评价）

参考答案	我认为新加坡的社会很势利。因为我周围的很多人都会看不起学历低或是收入低的人，他们的态度甚至会不友善。有一次，有一位清洁工和我坐同一趟电梯，电梯里就有几个人面露不悦，他们的眼神里充满了嫌弃。有的父母还常常教育自己的孩子不要和家境不好或是学历低的人交朋友，这样的教育也让他们的孩子变得更势利。
答题指引	提出立场并说明原因或提出生活经验来支持自己的立场。 接受任何合理的答案。